



# 宁波日报

2016年4月27日 星期三 农历丙申年三月廿一 廿九立夏



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天阴有小雨转阴天;西北风3-4级;19℃-14℃ 明天阴转多云;北到西北风4-5级 今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

## 习近平《在网络安全和信息化工作座谈会上的讲话》单行本出版

全文11000余字,由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行

讲话全文见第8版

## 资本市场逆风飞扬 ——宁波经济开局季观察③

本报记者 杨绪忠

宁波舟山港并购提速、均胜电子发起实施的两起海外并购案近期将完成交割……年初以来,甬企并购重组的步伐越迈越快。据不完全统计,一季度全市上市公司直接实施并购重组8起,涉及金额187亿元,已超过去年全年水平,不少重组并购案成为中国资本市场并购的经典案例。

并购重组掀起新高潮,是宁波资本市场逆风飞扬的一个缩影。面对经济发展新常态,年初以来,我市资本市场呈现飞速发展的新气象,引领着全市经济转型升级。年初以来,海天精工、海尔施、横河模具等3家企业通过证监会发审委审核,远超前年同期水平。随着朗迪集团成功登陆上海主板,我市上市公司已达67家,其中A股上市公司52家,稳居全国各大城市前10位。

拟上市企业梯队兵强马壮。今年以来,君禾泵业、旭升机械两家公司申报IPO,全市在会审核企业已达15家,新增IPO辅导期的拟上市企业6家,已接近去年全年水平。

新三板也是捷报频传,目前全市挂牌、申报企业数已突破百家,仅今年就新增22家挂牌企业,是去年同期的1.5倍,累计挂牌87家。此外,目前在全国股转系统审核的企业还有23家。

上市和挂牌公司再融资获突破。海伦钢琴、龙元建设、杉杉股份、雅戈尔四家上市公司定向增发融资100亿元,是去年全年的1.3倍,7家新三板挂牌企业定向增发27亿元,是去年全年的8.3倍。

直接融资总额快速增长,品种不断创新。一季度,直接融资197亿元,是去年同期1.5倍。其中债券融资120亿元,是去年同期3

倍,公司债、企业债、短融、中票等各项债券品种融资额均大幅超过去年同期。

值得注意的是,产业与资本的深度融合,正成为宁波经济发展的一个新趋势。

一季度末,在中国证券投资基金业协会登记的宁波私募基金管理机构388家,居全国第9位,管理基金709只,管理基金规模1434亿元。随着战略性新兴产业三年行动计划的推进,新材料、新能源、信息经济、文化创意、生态环保等重点领域,普遍受到了私募股权投资青睐。私募股权基金连接着产业与资本,在支持我市创业创新方面发挥着越来越重要的作用。

宁波资本市场的新气象与政策的扶持和引导密不可分。去年,中央密集出台重磅政策,助力中国资本市场步入新的历史阶段,我市也推出高含金量的扶持政策,发挥政策“指挥棒”和“风向标”的作用,引领企业积极开展直接融资和加快兼并重组。

积极主动以多种方式参与资本市场,已成为宁波企业家的自觉行为。“要在全球范围内实现战略扩张,资本市场的力量尤其重要,借助多次海外并购,公司已初步完成了全球布局。”均胜电子公司董事长王剑峰表示,随着国内多层次资本市场趋于完善,对于已掌握新能源汽车电池管理系统、汽车人机交互核心技术的企业来说,未来资本运作的空间将更加广阔、更多元化。

“一个好的资本市场应在有效匹配资金供需、促进科技创新和产业转型以及提高经济、金融的竞争力方面发挥重要作用。”市金融办相关负责人表示,今年将继续推进企业挂牌上市,加快发展各类债务融资工具和多样化的股权股票融资,扩大保险资金的利用规模,并将凭借宁波市股权交易中心的运营,不断完善多层次资本市场生态体系。

## “下沉绿岛”的奥秘

治国理政新实践 加快发展新篇 探访海绵城市示范项目

编者按

宁波水系发达,但易受洪、涝、潮三重威胁,建设海绵城市尤为迫切。以宁波入选全国海绵城市建设试点为契机,本报今起推出“探访海绵城市示范项目”系列报道,梳理这些项目的海绵城市理念和成效,为缓解城市防涝压力、推进雨水资源化利用、改善城市生态体系、建设人水和谐环境提供借鉴和示范。

本报记者 王岚

昨天早晨的一场疾雨,对于家住老城区的许多市民而言,或多或少会带来一些“是不是又要内涝”的不安。但对于家住慈城新城的周先生而言,这样的雨没有带来什么困扰,更多的是净化空气、滋养新城。

慈城新城是我市首个采用“海绵城市”理念建设的区块,官山河以西2.84平方公里区域的生态雨水处理系统已经全部建成,显现出良好的生态和社会价值,成为我市



道路旁的下沉式绿化带。

海绵城市建设的范本。

“新城建设‘生态治水’的理念其实与慈城古县城一脉相承。”全程参与新城开发的慈城古县城开发公司相关负责人说,慈城新城规划占地面积约5.2平方公里,地势平坦。如果采用将区域标高整体抬升的传统方式,不仅工程巨大,遇到洪涝灾害时蓄水外排将严重影响周边区域。

这是个老问题,慈城古城在1000多年前也遇到过,是人工湖慈湖的开挖,成功调蓄了北部山体的汇流,加上古城内“半街半水”的“双棋盘”路网格局,让这个问题迎刃而解,保古城远离洪涝之害。

时隔千年,慈城新城不但参照了古城的路网格局和城市肌理,还借鉴了悉尼的水敏感城市设计理念,运用现代城市规划手法,创新设计了一个能对雨水径流污染进行生态净化、回收、利用的系统。

这是一个渗透了海绵城市理念的新城:外围路网路堤合一,按50年一遇防洪标准建设,由四周逐步向中间下降坡度,在区域中心开挖一个排涝湖,并结合生态滤水系统,采用渗、滞、蓄、净、用、排等方式,有效解决新城的雨水净化和蓄洪问题,也使河道、中心湖等水体得到净化。

占地26.9公顷的中心湖就是

新城里的“雨洪公园”,最多能容纳约20万立方米降雨。经生态方式过滤的湖水和精心打造的湖区景观,为居民提供开阔舒适的户外空间。

生态滤水系统是海绵城市的基础,设置于新城道路路边。昨天上午,记者在现场看到,新城主要道路旁都有一道约2.5米宽的下沉式绿化带,比路面低20厘米左右,这确保了主要道路在大雨中依然无积水。“这是一个‘沉下去的绿岛’,不仅有绿化美观作用,还能收集、过滤和涵养水源,雨水经此下渗和净化,将汇流至各河道,最终流入中心湖。”该负责人说。

目前,慈城新城官山河以东区域的海绵城市基础设施也已全面开工。可以预见,未来的慈城新城将是自然环境一流的新型江南水乡中心城镇。

### 专家点评

海绵城市建设可以缓解城市防涝压力,改善水生态体系,推进雨水资源化利用,发达国家较早开展了这方面的实践。慈城新城就是通过下沉式生物滤水带,将净化后的雨水引入中心湖,建立可持续、健康的水循环系统,为宁波海绵城市建设起到了示范作用。

(宁波市规划设计研究院副总工程师 胡红)

## 春晓大桥主跨合龙

前天晚上,连接梅山岛的第二座跨海大桥——春晓大桥主跨成功合龙。春晓大桥全长1.971公里,是目前国内跨径最大的全焊接结构钢桁架拱桥。大桥分为上下两层,上层为机动车道,下层为行人、非机动车专用通道。其中下层是纵移式开启桥,移开后可满足500吨级海轮通航要求。预计大桥明年2月建成通车。

图为大桥进行主拱最后一个节点的吊装。(顾珊珊 徐能 摄)



## 今日推荐

### 家庭医生成居民健康“守护人”

今年重点人群家庭医生签约率将超三成

第2版

### 以药补医怎么破?药价能不能降?

### 关注今年医改四大看点

第20版



## 抱团建强 联合建优 区域建活 江北:党建联合体破解区域难题

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员黄利军)资源收储,投资洽谈,设计环云湖自行车道,利用好政策发展民宿……眼下,赶着大好春日,江北慈城“环湖四村”的党员干部忙忙碌碌,争取让更多好项目落地开工。

今年,江北区通过统筹谋划、区域联合、示范带动、抱团发展等举措,重点打造环云湖、五彩城西、外滩商圈、日湖公益、北岸商圈、“五朵金花”、北郊区域、费市区域和鞍山片区等九大党建集群,基层党建呈现“整乡推进、整区提升”的良好格局。

其中,日湖公益党建联合体以党组织为枢纽,以公益地图统筹志愿服务,实现志愿服务全覆盖;北岸商圈党建联合体推行大党委制,

以方红珠工作室为核心,提升党群服务中心功能;鞍山片区以“党建+旅游”模式,打造由鞍山、周陈、上沈、后张、蒜湖度假开发区组成的党建联合体。

站在云湖边,放眼望去,湖面波光粼粼,湖畔柳绿花红。这里次第分布着南联村、公村、金沙村、五联村。由于地处偏僻,一直以来,“环湖四村”的集体经济较为薄弱。慈城镇结合基层党建工作,将四村的党建队伍进行“组团”,成立了环云湖党建联合体,通过基层党组织的抱团建强,推进区域绿色发展。

如何将生态优势转化为经济优势,让绿水青山变成金山银山,这是“环湖四村”正在探索的课题。环云湖党建联合体的建立,无疑为

区域发展提升配置了更为坚实的组力量。成立党建联合体后,四个村的党员经常坐在一块儿为共同发展想点子。依托丰富的生态资源发展美丽乡村旅游,是云湖片区实现突破发展的一条路径。但发展旅游最怕陷入同质化怪圈,所以四个村着重挖掘自身特色,打造旅游精品路线。

目前慈城环云湖、五彩城西、古城、鄞湖等四个党建联合体在绿道系统建设、旅游产业导入等方面日益发挥积极作用。五彩城西党建联合体将在区域内打造“国家生态农业公园”,现已聘请4家国内知名设计公司进行规划设计,并从畜禽整治、河道疏通等方面着手,提升该区域的基础设施。

## 我省首个五星级服务区 花落杭州湾南岸 配有全国首个房车营地

本报讯(记者张燕 通讯员褚惠强 沈翔)既面朝大海又有小桥流水,洗浴设施高档整洁,个性化的房车营地、自助洗车设备、汽车充电桩一应俱全……昨日,市公路局和大桥管理局发布消息,杭州湾大桥南岸服务区被省交通厅等部门联合评为五星级服务区,这是全省首个也是目前唯一的五星级服务区。

南岸服务区于2008年5月1日杭州湾大桥通车时设立,日均停留汽车近4000辆。服务区自2011年开始“创星”,几乎以“一年一星”的速度摘得“五星”。记者在一份由省交通厅、省文明委等多家单位联合发布的“创星”办法中看

到,星级文明服务区需要通过基本服务、公益服务、管理规范等考核,具体指标有128项。

在南岸服务区,记者体验了五星级服务:双通风系统的公共卫生间闻不到异味;停车场内整齐有序,道路标识明晰;快餐、面条、自助餐等各种档次的餐饮齐全;超市里方便面、矿泉水等36种商品价格与市区便利店相当……

除了停车、餐饮、厕所、加油、修车等基础服务外,南岸服务区的特色化服务更让人耳目一新:全国首个房车营地和小木屋供游人休息,免费wifi覆盖,司乘人员休息室、旅游服务中心、免费志愿服务站等一应俱全。